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| Unidad Equivalencia Representacion
_ Kilometro 1000 metros 1 km =1000 m
. Hectometro 100 metros 1hm=100m
| Decametro 10 metros 1dam= 10 m
| Metro 1 metro Tm =1m
{_,., Decimetro 0.1 metros 1dm=0.1m
| Centimetro 0.01 metros 1cm=0.01m
) Mllimetro 0.001 metros 1mm= 0.001m
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MULTIPLOS SUBMULTIPLOS
km = kilometro 1 m = 1.000 m dm = gecimetro -
hen = heciometro 1 hm = 100 m cm = centimetro
dam = gecametro 1 dam = 10m —-M > v . A o
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1) Convertir 253 m a _ 289 dm

r—-—
~~ La unidad metro (m) es mas grande que decimetro (dm), entonces se multiplica por 10

25.3 x 10= 253 dm

-
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2) Convertir 63.45cm a dam

La unidad centimetro (cm) es menor a la unidad decametro (dam), entonces se divide entre 10
3 veces, o se recorre el punto decimal 3 lugares.

63.45 +10 <10 +10= 0.06345 dam
T A

3) Convertir 283 dam a cm |
idad centimetro por lo tanto se multiplica

unidad decametro es mayor a la unid

m) por lo tanto se divide
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Ejercicios de practica:
a)4,589 km=__4 589006 m
b)345m=___ 39406 __cm
€)2345em=_23.45 m
d)9764mm=__ 2.7{4 m
e)387m= 0.987  km

a)dsShm=_4J49 0600 cm

Puedes consultar videos de youtube por si tienes

g)3456m=__ 3. 43¢ dam
h) 963.23 cm = (. 227 dm
i)7632.1km= 727 ( hm
j)0.234m = ©029. 17 cm
k)8.34m = 0. 834 hm
89km=__ 890050 dm

alguna duda en las paginas proporcionadas al inicio del

trimestre.
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| Unidad Equalenda Representacion
,_Kiioltro 1000 litros 1kL = 1000 L
. Hecloltro 100 litros 1hL=100L
' Decaliro 10 litros 1dal= 10 L
Litro 1 litro 1L =1L
. Deciltro 0.1 litros 1dL=0.1L
Centilitro 0.01 litros 1cl=0.01L
| Maililitro 0.001 litros 1mL= 0.001 L

Para convertir una unidad mayor a una unidad menor se multiplica por 10 y para convertir una unidad menor a ura
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Ejemplos:
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1) Convertir 75.2La_ 74/ dL

El litro (L) es mas grande que decimelro (dL), entonces se multiplica por 10

752 x10=752dL

) ) L\ Y Y
11

2) Convertir50La ) Q0 kL

La unidad litro (L) es menor a la unidad kilolitro (kL.), entonces se divide entre 10

50 =10 =10 +10= 0.050 kL

Tkl

3)  Convertir 38mL a Y -00%hL

La unidad mililitro es menor a la unidad hectolitro por lo tanto se divide entre 10

38 +10 =10 +10 +10 +10 = 0.00038
4) convertir 5600 cLa )& dm’(litros)
La unidad centilitro (cL) es menor a litro (L) por lo tanto se divide entre 10:

5600 =10 +10= 56L

5) convertir 26.9 hl alé%w oL

La unidad hectolitro (hL) es mayor que la unidad centilitros (cL) por lo tanto se multiplica por 10: 26.9 x 10 x
10 x 10 x 10= 269000

EJERCICIOS

537.5 cLa _O. J9/J daL

87.7dalL af77x: mL
’aid. a_ g dL
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duda en las paginas proporcionadas al inicio del
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Unidad Equivalencia Representacion |
Tonelada 1000 kilogramos 1t=1000 kg |
_ Quintal 100 kilogramos 1q=100kg ]
_Miriagramo 10 kilogramos 1mag= 10 kg |
Kilogramo 1 kilogramos 1kg =1kg ]
Hectogramo 0.1 kilogramos 1hg = 0.1 kg Il
_ Decagramo 0.01 kilogramos 1 dag = 0.01 kg |
_Gramo 0.001 kilogramos 1g = 0.001 kg
. Decigramo 0.0001 kilogramos 1dg =0.0001 kg
Centigramo 0.00001 kilogramos 1cg=0.00001 kg
| Miligramo 0.000001 kilogramos 1mg = 0.000001 kg

Como puedes observar hay unidades como el quintal o el miriagramo, que no son usadas cominmente.

Para convertir una unidad mayor a una unidad menor se multiplica por 10 y para convertir una unidad menor a una
mayor se divide entre 10.

RELACIONES ENTRE LAS UNIDADES DE MASA

Para pasar e wna unddad mayor & olra menoe e udtipics "/

« x10

Mras-3slas TS tes Que el pramo

SUBMULTIPLOS
g ~ decigrama > e




Ejemplos:

1) Convertir23.9ta dg

PR ———

La tonelada (k) es mas grande que la unidad decigramos (dg), entonces se multiplica por 10

23.9x10x 10 x 10 x 10 x 10 x 10 x 10= 239000000

2) Convertir950ga__ g

La unidad gramo (g) es menor a la unidad quintal (q), entonces se divide entre 10:

{ 950 +10 +10 +10+10 +10 = 0.0095

3) Convertir 350 mg a g

La unidad miligramo (mg) es menor a la unidad gramo(g) por lo tanto se divide entre 10:

350 +10 +10 +10 = 0.0.350

-

g 4) Convertir 850g a kg

- Launidad gramo (g) es menor a la unidad kilogramo (kg) por lo tanto se divide entre 10:
850 +10 +10+10 = 0.850 kg

5) Convertir 356.2 mg a kg

La unidad miligramo (mg) es menor a la unidad kilogramo (

356.2 +10 +10+10 +10 +10+10 = 0.0003562 kg

kg) por lo tanto se divide entre 10

EJERCICIOS:

1) Si para preparar un pastel se

requiere 750 g de harina, ¢ Cuantos pasteles se podrian hacer con 10 kilos de
harina? 2 2

0.9/ .59
2) Un helicoptero lleva arena para apagar un incendio, y es capaz de sostener una masa de 400 000 kilos.
Calcula cuantos decagramos puede cargar si hasta el momento le han subido ; ?,9 080 000 gramos.
bk [y (.“, <

24 ooo oo /{f&) do000
3) La Secretaria de agricultura informo que se cuenta con una produccion de 14.56 toneladas, se quiere
R IF para su venta en bolsas de a kilo, ;Cuantas bolsas se pueden obtener?
i ' J456 6 |
de mangos, que seran vendidos en bolsas de 500 gramos, ¢ Cuantas bolsas se

» T
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. L | 3ft=36in
i 1f=0333yd " lif=12mn
1in=0.027yd | 1in=0.083ft
‘ a Equivalencia del sistema inglés con el sistema internacional de unidades
[
e 1 milla = B 1.6093 km
p 1 yarda (yd)= - 91.44 cm
‘- 1 pie (ft)= 30.48 cm
< _1pulgada (in)= 2.54 cm

-as unidades de capacidad para medir liguidos del Sistema Inglés

1 galon (gal) = 128 fl oz | 1onza liquida o fluida= 0.00781 gal

/
b

p
R

Equivalencia del sistema inglés con el sistema internacional de unidades

‘ ; 1 galon (gal) = 3.78541 litros | 1 onza liquida o fluida= 0.02957 L N
>
e -as unidades para medir la masa del Sistema Inglés
.-
-~y 1 libra (Ib)= 16 onzas (0z) | 1 onza= 0.00625 (Ib)
- Equivalencia del sistema inglés con el sistema internacional de unidades
T4

Tlibra (Ib)= 453.592 aramos | 1 onza (oz) = 28.3495 aramos

—- 25

=~ 30,48 = 0,919 2 |, 609
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Ejemplos:

Para determinar una equivalencia entre estas unidades,

proporcional o regla de tres.

Se quiere calcular la cantidad de onzas (oz) q

1lb=16 0z
8ib=x

Multiplicamos cruzado 8lb x 16 oz

Se divide entre 1lb

X=128 oz

Es decir 8 libras es igual a 128 oz
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udes de los diferentes animales, en el paréntesis

~Sonvierte del Sistema Internacional de medidas al Sistema Inglés y viceversa

ue equivalen a 8 libras (Ib), se establece la regla de 3:

;, lirafa Ardilla Le_‘_c_‘)_pwﬁw Caballo Elefante Tigre
~ Animal > T
o
ki 5 ()
tm 450 /Y 749.93¢ 25% W J19.
S 99 0.18 R Z. #4 .29 1.80
" © 100w 4.59 8.20 7.8Y 16.40 10
g 3'.,?.,08 18 .4 118.1 VATEY:! 7. 8
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2.54 cm L
30.48 crq\\
91.44 cm .
161km
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se puede también establecer una relacion
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Clase 5 fecha 27 de marzo del 2020
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@ TEMA: Solucion de problemas usando multiplos y submultiplos de las unidades del Sistema internacional de
medioas y las unidades del Sistema Ingles

9 Consulta tus apuntes para ver la equivalencia de cada una de las medidas.

1. Una grua de construccion soporta un peso de 4 toneladas. Para una obra se requiere subir 14 tubos de
acero de 331kilogramos cada uno. ¢se pueden subir todos juntos en una sola vez usando la grua? y
/ ] 6

A

P

A un jugador de futbol americano le envian un pase, si se encuentra a 62 yardas de la anotacion ¢ a cuantos
metros equivale la distancia que tiene que recorrer? g

3. Enun anuncio de paracaidismo se indica la altura desde la cual puede saltar en paracaidas. Su publicidad
dice “la diversién comienza a 17000 pies (ft) de altura...” ja cuantos metros equivale? b 0 BT B

.v - -

o W

/

4. Una marca de chocolates proporciona sus productos en forma de un rectangulo de chocolate dividido en
24 rectangulitos con peso de una onza (oz) cada uno. ;Cuantos gramos estimas que pesa la barra

completa? ]/ (80 386 ﬁ

Una bolsa de caramelos contiene 3.75 oz, ¢a cuantos gramos equivale?

¢ W

Vard T4
Una empresa de pinturas tiene la siguiente promocion “en la compra de 1 cubeta de 19L de pintura te

regalamos 1 galén” ¢ Cuantos litros de pintura tendra en total? 7 97 .78
S ra

(@)}

7. Una receta para cocinar un flan dice “agregar 8 onzas de leche”, ¢,a cuantos mililitros equivale?
2 2

8. Ana compro una lata de frijoles nortefios y en la etiqueta encontrd la sugunente informacién: Masa drenada
20.5 0z, ; a cuantos gramos equivale? — A

/\ R

9. Elinstructor del gimnasio le dijo a Eduardo que debe trabajar con pesas de 22 libras, ja cuantos kilos
equivale el peso? ;‘ Y, | -

10. Mariana le compraré un perfume a su mama4, en la etiqueta dice que contiene 170z, ;Cuantos mililitros
contiene?
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iFeliz fin de semana!
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numeros naturales, se usa el
algoritmo de Ia multiplicacion.

s
| [56.7x23.1=
|
1

et 1 de la derecha hacia la

| izquierda, el nimero de

| posiciones decimales que haya
Mp__j; en la multiplicacion.

| Cii/h’é‘. /:/' / /éc:\‘_(d?n ke _ (tdf/‘ﬁ Co g cGJey”
el , -
W /oJ‘ i gue o /*)Q/V//f/f""r C/’EC/)%OJ ’éwov C{
| lDumeres L |
I [ 158x312= Las multiplicaciones de 5x3= 15
- fh — fracciones se realizan 8x12=96
| Lo multiplicando 15/96
{ | numerador por numerador y
‘ T 1 denominador por denominador.
1137 x45= Las multiplicaciones con 37 x 45= 1665

Las multiplicaciones con
numeros decimales, se
obtienen usando el algoritmo
de la multiplicacion como si
fueran numeros naturales y al
final recorrer el punto decimal

96.7 x 23.1= 1309.77

By Ak

iona a un numero decimal.

—tf—

1 385/25 x 12 Cuando se multiplica una 385/25 x 12/1

fraccién por un decimail, 385 x12= 4620
colocar un numero uno debajo | 25x 1= 25
del entero y multiplicar, 4620/25
numerador por numerador y

<o denominado por denominador =

Rl T12X0,73= Cuando se multiplica una IR2x07=

s R :{u : fraccion por un numero 3.5x0.73=

s decimal, se puede convertir la | 2555




W d e doddéd ¢ e o

052 |

..J

/

(,L'Cmclg Je /COJL& fw/ /’/m Eroike, | E5 nu.—‘mc/w"

7~ #“C/ \5/00 /C’J‘ Vroce Jﬂm‘;ﬂ / 9y 1 |© "*/7W*'%mof
f."’w - My /O/(,af aon A 1y mod y 4 N o

Je uj/Lj 75 7(,‘; @Aprh (a7 Tlgnos | c//c/ /67 '

Nemerdy /mﬁwﬂ JU  ven & nnu”?&’/ta,r zjc‘dtuwé /‘
Av Ao A sy

ﬁ? - /(1 U/// ecle un | geReio z!:,,wfc
?V(/ Je MC AC(CC/‘JO ﬂ/ JOJ Ny mad’u e oN s
/c/:mém Al {7”0 e e 6" Mv//’/dzf

dor  em || T

Ejemplos:
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1) -3/5 x 1/6= -3/30

negalivo por positivo, negativo

numerador por numerador y denominador por denominador

2) -23 x -45= +1035

| negalivo por negativo= positivo
23 x 45= 1035
3) -2.3x3.5x-2.5=20.125

S R RR

0 por positivo= negativo x por negativo= positivo




Resuelve los siguientes ejercicios en tu cuaderno.

(42 N+3)=+24

(=5)(-6) = 30 (HLCE2)= 1

2

3. &
(=8.5)(+5) =" 1. L= g) = Z) = 20

— (=5)4)—8) = /L0

1 D65 1E3) =

+NGEND = (3 (5)(=6) = -30

(=6)(=6) = -

L, o |
L~ 5)(‘* g)(—3) T

(~6)(=3)(~ %)(—ozx—l) 7,7

= R . e

(-2)(4)=-8

5 4 20
(‘g)("‘;):/

P

(—=8.2)(r)=29
=7)d)=1
(-12)(+1)=-'_

(5 X=2.7)=0
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Ejemplo:
Como puedes observar, sé copia igual la primera fra
el numerador y el denominador, entonces la operaci
_ msuﬂlves multiplicando nurpérador x numerador y denominador por
o & por negativo y el resultado es negativo.

ccion y a la segunda fraccion se invierte de lugar,
ion se ha convertido en una multiplicacion, la
denominador. Al final multiplicas

l- 88
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Otra forma de hacerlo es multiplicar cruzado:

D G N

14+-5= 14x7=98 y 25x-5=-125 -98/125
n25 7

[ En ambos casos obtendras el mismo resultado

- Cuando divides un numeros decimales o enteros, tienes que resolver las divisiones con sus
r algoritmos o procedimientos habituales, al final se dividen los signos.

" Ejemplos:

'

I
I 1) -35+7=-5
-
E - Negativo entre positivo es igual a negativo
B || 2 -25+-05=5
4k 1

{3y - negativo entre negativo es igual a positivo

8 T 3 -145+20=-5 |

o

3

&

F 4

——

_| Negativo entre positivo es igual a negativo

1 4) 648 =-18

N (

-36

("Er f

- Resuelve los siguientes ejercicios en tu cuaderno.
e

—_
.

-322 + -14=
2. 336 =

48
4745 + -85 =
-7695 + -81=
.44-3:

i
3/7 + 6=
1/6 + -3/5=
- 8. -23/14 +.1/8=
"f"y‘;, _‘*“‘%

o 0y

o s w
£

o

N
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1.- Realiza las siguientes operaciones de multiplicaciéon de nimeros con signo.

a)(8)x(-9) = - e)12x(-5)= -, & i) 13x0= >
b} (-12) x (-5) = f)-6x(9)=- > v H45x(-28)= -~ /7.
¢) (-3) x (-9) = g)-14x(10)= k)0.32x(-2.4)=-~.» -
d) (4) x (5) = h)-5x(-18) = 7 )-0.5x-0.14=

A T

Z.- Realiza las siguientes divisiones con nimeros enteros negativos Y positivos,

(B)s{12y=~ . .. (-4) = (10)=- » 4 (4)+(-3)= /. 22

v

122 (8)= 1.9 14 2(9)= 1.53

348 = g 025 +(-7)=-0p. 0357

-09 =(-6)= O,_II

et o,

7 e 7
2+(4/7)= (-3/4)+(1/2)= >/, 6 +(2/5= * /. .
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